



Posudek vedoucího diplomové práce

Název práce: Psychologické aspekty výslechu dětí

Autor práce: Bc Božena Burcarová

Obor studia: Etika v sociální práci

Posudek vypracoval: PhDr. Ing. Marie Lhotová, Ph.D.

Datum: 17. 4. 2015

Obsah:

Mezioborová diplomová práce je dobře konzultovaná jak v oblasti forenzní psychologie, policejní psychologie, tak psychologie obecné a vývojové. Téma z oblasti kriminality spojené s psychologickými poznatky je tématem vysoce aktuálním, a to zvláště v souvislosti s výslechy dětí, které se staly obětí mravnostní trestné činnosti. Přes vymezení základních pojmů týkajících se vývojových období dítěte a k nim vztahujících se výslechů a výpovědí se autorka zaměřila na specifika, která se ve výslechu dětí objevují a která vyžadují z hlediska realizace výslechu na jedné straně a z hlediska věrohodnosti výpovědí na druhé straně specifický přístup. K tomuto tématu se vztahuje i výzkumná část práce. Diplomová práce obsahuje výzkum, kterým autorka dokládá teoretickou část práce. Za cíl práce označila autorka poznání, pojmenování a popis psychologických aspektů, které se objevují při výslechu dětí. Tento cíl sledovala systematicky. Ve zpracovávané dokumentaci si všímala chování, jeho důvodů a interakcí při výslechu. Za výzkumný vzorek zvolila devět sexuálně zneužívaných dětí ve školním věku. Zdrojem dat byly dokumenty ze spisových materiálů, a to odborné posouzení výslechu a protokolární přepis videonahrávky výslechu. Údaje jsou aktuální, zahrnují rok 2010-2014.

Formální stránka:

Po formální stránce není co vytknout, práce je upravená, logicky strukturovaná, s minimálním počtem chyb. Upozorňuji jen na dvě věcné chyby. Na str. 16 je třeba opravit výraz proces individualizace výrazem proces individualizace, na str. 17 je chyba v označení konfliktu batolecího věku – autonomie proti studu a pochybám namísto autoioie studu proti pochybám.

Prezentace práce:

Téma je rozpracováno na 90 stranách včetně přílohy a Seznamu použité literatury nalezneme 56 zdrojů včetně jednoho anglického dostupného na webových stránkách. Dále zde nalezneme 10 zdrojů z oblasti právních předpisů. V 5 kapitolách je rozpracována teoretická část, výzkum a jeho výsledky cca 10 stran.

Závěr:

Jednak konzultace v oblasti forenzní psychologie, policejní psychologie i psychologie obecné a vývojové a schopnost dobře pracovat s literaturou, jednak praktická zkušenost autorky, která je zaměstnána jako komisař na oddělení obecné kriminality Služby kriminální policie a vyšetřování Policie ČR, to vše přispělo



Teologická
fakulta
Faculty
of Theology

Jihočeská univerzita
v Českých Budějovicích
University of South Bohemia
in České Budějovice

ke kvalitnímu zpracování tématu. Práce má kvalitně zpracovanou teorii, dobře nastavenou metodologii výzkumu a je v obou směrech využitelná v praxi. S radostí doporučuji k obhajobě s hodnocením výborně.

Lhotová

Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích, Kněžská 8, 370 01 České Budějovice, katedra etiky, psychologie a sociální práce, www.tf.jcu.cz

Autor posudku: PhDr. Ing. Marie Gabriela Lhotová, Ph.D., e-mail: marie.lhotova@volny.cz